FIGURES USUELLES

MI
A l'aide de la figure
ci-contre, recopie et
complete chaque N
phrase par le mot
qui convient. fo

A

a. Le point O est le ... du cercle. M
b. Le point O est le ... de [AB].
c. Le segment [OA] est un ... du cercle.
d. Le segment [AB] est un ... du cercle.

e.
poi

La portion du cercle qui se trouve entre les
nts AetMestun....

f. Le segment [MN] est une ... du cercle.

g.

Les droites (AB) et (MM') sont ... .

IUN Avec le diameétre

a.
b.

Trace un segment [AB] de longueur 5 cm.

Trace le cercle (¥) de diamétre [AB].

c. Quel est le rayon du cercle (€) ?

IULN Observe la figure ci-dessous.

(©

a.

UV = 1,2 cm, calcule le diamétre du cercle (€) et

Sachantque ST =6cm, SU=3,2cm et

le rayon du cercle ().

b.
110

Reproduis cette figure en vraie grandeur.

Recopie et complete les phrases

utilisant les mots: « coté», «somme
« triangle » et « opposé ».

C a. ABCestun ....

b. [AB] estun ... .

c. Cestun....

d. [BClestle......au ... A.
B e. Bestle ... ... au ... [AC].

Observe la figure ci-dessous.

(€2) E

a. Nomme un rayon de chaque cercle.

b. Reproduis et compléte le tableau suivant en
mesurant avec ta regle.

Cercle Centre Rayon Diametre
(€
()
(€s)

IR Ppetits calculs

a. Trace un segment [AB] de longueur 6 cm.

b. Trace le cercle de centre A et de rayon 2 cm.
Ce cercle coupe la droite (AB) en deux points M et
N. On appelle M celui qui appartient au segment
[AB].

c. Calcule les longueurs BM et BN.

|

(€) est un cercle de centre O et de rayon

5,2 cm. Pour chacun des points P, M, N et R
définis ci-dessous, dis s'il appartient au cercle ou
non.

a. Le point P est 3 5,2 cm du point O.
b. Le segment [OM] mesure 5,1 cm.
c. ON=5,2 cm.

d. OR>5,3cm.

en 111

A a. Construis un triangle JKL tel que :

JL=4cm;KL=44cmetK|] =2,3cm.

b. Construis un triangle MNO tel que :
MN=37cm;MO=7cmetON =5,3cm.

c. Est-il possible de construire un triangle PQR tel
quePQ =9cm;PR=5cmetQR=3cm?
Explique ta réponse.



ISV Triangles particuliers

i A
J K

a. Quelle est la nature du triangle GHI? Du
triangle DEF? Du triangle JKL? Justifie tes
réponses.

G H E

l F

b. Dans le triangle DEF, comment s'appelle le
point E ? Comment s'appelle le c6té [FD] ?

c. Dans le triangle JLK, comment s'appelle le coté

K] ?

DEN Reproduis chaque figure ci-dessous en vraie
grandeur.

a. S, T et W sont alignés.
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h. ADE est rectangle en E, BDE est équilatéral et
CDE est isocéle en D.
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E 5cm

Connais-tu les caractéristiques Q
des triangles partlcullers

mn@arﬂ'ﬁcuﬂﬂam

Eecopier et completer :

* (CO) L (CL) donc COL est .

* MAT estisocéleen T et T""-.-I 3 cm &ﬂnc
* BE=EN =BN donc BEN est ...

...=3cm

Les triangles ci-dessous sont tracés a main
levée.

&éyﬁ c

45cm G

a. Ecris une consigne de construction pour
chaque triangle.

h. Construis chaque triangle en vraie grandeur.
(Laisse les traits de construction apparents.)

IS0l Remets dans l'ordre les consignes du

programme de construction ci-dessous.

0 (d")

A 8 cm B

(d)

6 cm

G

Trace la droite (d') paralléle a la droite (BC) et
passant par le point A.

Nomme O le point d'intersection des droites (d)
et (d').

Trace un triangle ABC, rectangle en A, tel que
AB = 8 cm et AC = 6 cm.

Trace la droite (d) perpendiculaire a la droite
(d') et passant par B.
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m Recopie et complete les phrases en
utiisant les mots: «co6tés», «sommets »,
« diagonales », « opposés » et « consécutifs ».
Dans le quadrilatere ABCD,

A B a. [AB] et [CD] sont des ... ;

b. Cet D sont des ... ;

c. [AD] et [BC] sontdes ... ... ;

d. [AC] et [BD] sont les ... ;
D e. AetCsontdes... ... b

f. [AB] et [BC] sont des ... ....
120

a. Construis un rectangle LOUP tel que :
LO =8 cm et LP = 6 cm.

b. Construis un rectangle GRIS tel que :
GR=9cmet Gl =12 cm.

c. Construis un carré BLEU de c6té 4 cm.

d. Construis le losange CRAN tel que :
CA=5cmetCR =6 cm.

Ecris un programme de construction pour

la figure ci-dessous.
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auaciiatares particuliers.

F.ecopier et compléter -

* RING est un losange et IN=49cm donc GE = ..._cm
* MATH est un parallélogramme donc (AT) // (___)

« NOUS estun rectangle donc (US) L (...}

« BL=DB =ED=LE donc .... est un losange

Les quadrilateres ci-dessous sont tracés a

main levée.
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a. Donne la nature de chaque quadrilatére.
Justifie.

b. Construis chacun de ces quadrilatéres en vraie
grandeur.

. RIEN est un T
rectangle, VERT est

un carré et CANE

(d") est un losange.
(d') // (OM) "
LM=MN=5cm R |
E
u
& 5 cm ;
e ( o) a. Ecris §
] v (ofs ) un programme i1
' _ de construction oy
. n I lIlAT. 3:-{s de cette figure. A G
| | b. Reproduis cette figure en
respectant les mesures.
g £ g b
m| =

Longueur

=




